

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 10—(409) 23 февраля 1941 г., воскресенье

Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морскому Флоту 23 года

Сегодня весь 193-миллионный советский народ празднует славное двадцатитрехлетие доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота.

XVIII годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота народ победившего социализма празднует в дни, когда над капиталистическим миром полыхает пламя второй империалистической войны. Еще никогда международная обстановка не была так сложна и чревата всячими неожиданностями, как теперь. Военная опасность для нашей страны возросла.

Товарищ Сталин на XVIII съезде партий говорил: «Мы стоим за мир и укрепление деловых связей со всеми странами, стоим и будем стоять на этой позиции, поскольку эти страны будут держаться таких же отношений с Советским Союзом, поскольку они не попытаются нарушить интересы нашей страны».

Советский Союз, опираясь на свою хозяйственную и оборонную мощь, ведет свою самостоятельную политику, исходя только из интересов нашего государства. Советский Союз ведет политику мира и соблюдает строжайший нейтралитет. Но мы не можем безучастно смотреть на то, что происходит за рубежом нашей родины. Мы должны быть бдительными и в любой момент готовы ко всяkim случайностям и неожиданностям, мы должны быть в полной боевой готовности, чтобы обеспечить жестокий разгром каждого, кто попытается напасть на нашу родину.

«Стоять на месте нельзя в истории вообще, во время войны в особенности», — говорил великий Ленин. Ленин учил нас бороться с самоуспокоенностью, не зазнаваться, не кичиться победами. Этому же учит нас товарищ Сталин.

Задачи усиления военной мощи нашей родины долж-

ны для нас быть на первом плане. Этим задачам должна быть подчинена вся наша работа. Более чем когда-либо нам нужна сейчас дисциплина, собранность, четкость в работе, требовательность и к себе, и к другим.

Каждый гражданин должен помнить, что оборона родины — дело не только Красной Армии, но и всего советского народа. «Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР» — записано в Сталинской Конституции.

Усиление военной опасности диктует всем гражданам нашей страны необходимость овладеть хотя бы элементарными военными знаниями. Нужно превратить Осавиахим, РОКК и другие добровольные и спортивные общества в важнейшие факторы повышения обороноспособности, в мощный источник по подготовке кадров для Красной Армии.

Наша молодежь должна еще до призыва в армию изучать военное дело, закалять свой организм, привыкнуть к дисциплине, аккуратности, организованности, к борьбе с трудностями и препятствиями. Приучаться к этому делу надо с малых лет. Будущие борцы за коммунизм и защитники родины должны быть людьми с железной волей, высокой сознательностью, культурностью и физической стойкостью.

Вооруженный решениями XVIII партконференции, советский народ еще активнее и упорнее будет бороться за укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей социалистической родины, за повышение своей мобилизационной готовности, ...чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох... (Сталин).

Слава героической Красной Армии!

Мобилизовать все силы на дальнейшее перевыполнение плана

15 февраля, в ответ на сообщение о выполнении коллективом трудаящихся Алтайского приискового управления своего обязательства ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции, от Таштагольского райкома ВКП(б) в адрес директора АПУ тов. Долгих и парторга ЦК ВКП(б) тов. Смольянкина поступила радиограмма сле-

дующего содержания за подписью секретаря райкома ВКП(б) тов. Пыхтарева: — Поздравляем коллектив Алтайского приискового управления с выполнением взятых обязательств. Райком партии уверен, что эти достижения будут закреплены и что коллектив мобилизует все силы для дальнейшего выполнения и перевыполнения плана.

С 15 по 20 февраля в Москве в Большом зале Кремлевского дворца проходила XVIII конференция Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Конференция обсудила следующие вопросы:

1. О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта — докладчик тов. Маленков.
2. Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год — докладчик тов. Вознесенский.
3. Организационные вопросы.

По всем этим вопросам конференция приняла соответствующие решения.

Об очередном пленуме ЦК ВКП(б)

21 февраля 1941 года состоялся очередной пленум ЦК ВКП(б).

Пленум утвердил резолюцию XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) по докладу тов. Маленкова: «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта» и по докладу тов. Вознесенского «Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год».

Пленум утвердил резолюцию по докладу тов. Молотова на пленуме о внедрении системы премирования руководящих хозяйственных и инженерно-технических работников в промышленности и на транспорте за выполнение и перевыполнение государственных планов.

Пленум признал необходимым выработать конкретные предложения на основе принятой резолюции о премировании по каждой отдельной отрасли промышленности и транспорта.

Пленум пополнил состав политбюро ЦК ВКП(б), избрав в состав кандидатов в члены политбюро тов. Вознесенского Н. А., Щербакова А. С., Маленкова Г. М.

Избирательный участок готов к выборам

Калташский избирательный участок № 174 по выборам депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР полностью готов к выборам.

Получив Указ Президиума Верховного Совета СССР, в котором говорится о проведении выборов в Совет Союза по Сталинскому избирательному округу № 192, мы сразу же приступили к подготовке. Прежде всего организовали агитпункт, проверили списки избирателей, наличие оборудования избирательного участка, увеличили число агитаторов, привели их к десятидворкам.

Сейчас агитаторы снова и снова разясняют Сталинскую Конституцию и Положение о выборах

ПОЛЕШКО, секретарь первичной парторганизации.

Агитаторы Спасского агитпункта № 1

Свыше пятидесяти агитаторов Спасского агитпункта № 1 начали на десятидворках агитационно-масовую работу в связи с предстоящими выборами в Совет Союза.

Товарищ Григорий Иванович Кудрявцев выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза

Григорий Иванович Кудрявцев родился в 1905 году и работал на заводах в Харькове и Днепропетровске. Он член ВКП(б) с 1929 года. С 1934 года тов. Г. И. Кудрявцев — на руководящей партийной работе, а с 1938 года — он начальник Новосибирского областного управления НКВД. За выдающиеся заслуги перед социалистической родиной тов. Кудрявцев награжден орденом Красной Звезды; во время выборов в местные советы депутатов трудающихся избран депутатом Новосибирского областного совета. Тов. Кудрявцев — верный сын советского народа.

РЕШЕНИЕ

исполкома Кочуринского поселкового совета Таштагольского района Новосибирской области от 18 февраля 1941 года

Об избирательных округах по выборам в Кочуринский поселковый совет депутатов трудающихся вместо выбывших депутатов

Исполком Кочуринского поселкового совета РЕШИЛ:

На основании ст. 145 Конституции РСФСР и ст. ст. 53 и 59 «Положения о выборах в краевые, областные, районные, сельские и поселковые советы депутатов трудающихся РСФСР», образовать три избирательных округа по выборам в Кочуринский поселковый совет депутатов трудающихся со включением в них следующих населенных пунктов:

Избирательный округ № 4 (центр — прииск Кочура, помещение — квартира Потракина) — поселки: улица Молотова от дома Грешилова до дома Шаврова.

Избирательный округ № 5 (центр — прииск Кочура, помещение — квартира Буинцева П.) — поселки: улица Шаталова от дома Белоусова до дома Буинцева П.

Избирательный округ № 9 (центр — прииск Кочура, помещение — квартира Сохарева Н.) — поселки: улица Сталина от дома Белоусова до дома Потрынина А.

Председатель Кочуринского поселкового совета депутатов трудающихся

ТРОФИМОВ.

Секретарь Кочуринского поселкового совета депутатов трудающихся

КУРАСОВ.

РЕШЕНИЕ

исполкома Кочуринского поселкового совета Таштагольского района Новосибирской области от 18 февраля 1941 года

Об утверждении состава окружных по выборам в Кочуринский поселковый совет избирательных комиссий

На основании ст. 115 Конституции РСФСР и ст. ст. 53 и 59 «Положения о выборах в краевые, областные, районные, сельские и поселковые советы депутатов трудающихся РСФСР», исполнком Кочуринского поселкового совета решил:

Утвердить состав окружных избирательных комиссий по выборам в Кочуринский поселковый совет депутатов трудающихся в числе трех, из следующих представителей общественных организаций и обществ трудающихся:

По кочуринскому избирательному округу № 4:

председатель окружной избирательной комиссии — Дюков Николай Казитонович — от кочуринской профессиональной организации союза работников добычи золота и платины;

секретарь окружной избирательной комиссии — Печкин Петр Зиновьевич — от кочуринской первичной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи;

член окружной избирательной комиссии — Грешилов Михаил Андреевич — от кочуринской профессиональной организации союза работников добычи золота и платины.

По кочуринскому избирательному округу № 5:

председатель окружной избирательной комиссии — Подсухин Георгий Ипатович — от первичной организации союза работников добычи золота и платины;

секретарь окружной избирательной комиссии — Екатерина Евсеевна — от кочуринской первичной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи;

член окружной избирательной комиссии — Казакова Татьяна Макаровна — от кочуринской первичной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Председатель Кочуринского поселкового совета депутатов трудающихся.

ТРОФИМОВ.

Секретарь Кочуринского поселкового совета депутатов трудающихся

КУРАСОВ.

НАШЕ ПРИИСКОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ НА ВТОРОМ МЕСТЕ

Итоги выполнения полуторамесячного плана золотодобычи ко дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), подведенные в целом по тресту "Запсибзолово", свидетельствуют, что Алтайскому приисковому управлению принадлежит второе место.

Соревнующееся с нами Салаирское приисковое управление занимает пятое место.

Золотопродснаб на подъеме

Алтайским золотопродснабом ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции достигнуты значительные успехи. Полуполторамесячный план золотопродснаба выполнен по отовариванию на 129 процентов, по торговле на 111 проц., по общественному питанию на 114 проц., по хлебопечению на 118 процентов.

В число лучших по выполнению социалистического обязательства входят следующие предприятия золотопродснаба: магазины золотоскупки Спасский (зав. магазином тов. Кархин) — 111 проц. полуторамесячного плана, Джелайский (зав. магазином тов.

Ложбанов) 116 процентов, Сензасский (зав. магазином тов. Морозов) — 139 процентов, Тельбесский (зав. магазином тов. Гусев) — 380 процентов; столовые на приисках Коура (зав. столовой тов. Грачев) — 127 процентов, Мрассу (зав. столовой тов. Кремлев) — 186 процентов, Талонская хлебопекарня — 180 проц. (зав. тов. Зырянов) и ряд других.

Показатели, достигнутые в 1941 году коллективом Алтайского золотопродснаба, говорят об имеющихся больших возможностях вывести золотопродснаб на одно из первых мест в системе треста.

ЕГОРОВ.

ЭНЕРГИЧНО БОРЮТСЯ ЗА МЕТАЛЛ

Выполняя обязательство, взятое в честь XVIII Всесоюзной партконференции, старатель артели "Старатель" прииска Каз Темирской группы (бригадир тов. Третьяков) дали ко дню ее открытия — 15 февраля — 103 процента плана золотодобычи января и февраля.

Члены артели энергично

борются за металл. Забойщик тов. Кармышев выполняет норму выработки на 150-180 процентов, промышленники Табакаева, Третьякова и Суслова — на 145 процентов. В целом бригада добилась валовой производительности в 121 процент.

БОРОДИН.

ДОБИЛИСЬ ХОРОШИХ РЕЗУЛЬТАТОВ

В честь XVIII партконференции коллектив рабочих и служащих столовой прииска Кочура (зав. столовой комсомолец тов. Ф. И. Клепиков) обязался повысить качество приготовляемой пищи и расширить меню.

В результате серьезного отношения к выполнению взятого обязательства, в частности — со стороны повара тов. Золотухиной, коллектив добился хороших

результатов. Пища только доброта качественная и вкусная, имеется значительный выбор блюд. Столовая хорошо обслуживает возчиков транспорта, проходящего через Кочуру.

Постепенно стали забываться гороховый суп и пшеничная каша, которые так надоели столующимся зато время, когда зав. столовой была тов. Ковалева.

Поздерин.

СЛУЖИТЬ В КРАСНОЙ АРМИИ — ЗАВЕТНАЯ МЕЧТА КАЖДОГО ЮНОШИ

Раннее осенне утро, первые лучи солнца робко за глядывают в окно. Вскакиваю с постели, одеваюсь — утро в полном блеске! Но вот слышу шум голосов, восклицания. Что это? Быстро выбегаю на улицу и вижу: вся улица занята народом, все взволнованы и со знаменами, с песнями стараются шагать стройно, во-военному. Впереди человек двадцать здоровых юношей едут в кузове грузовика. Машина в цветах, а над ней развевается красное полотнище с лозунгом: "Защита отечества — есть священный долг каждого гражданина СССР". С машины раздался голос запевалы: "Наша поступь тверда, и врагу никогда не гулять по республикам нашим!" Я присоединилась к колонне.

Но вот и конец села, машина остановилась. Ее ок-

ружили со всех сторон: матери, отцы, сестры, братья, друзья, знакомые. Они жмут руки этим радостным юношам, которые идут сегодня в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. У некоторых матерей слезы на глазах; это слезы горести за своих сынов, призванных защищать мирный труд свободных людей страны социализма. Все уходящие в армию радостны, счастливы, так как служба в Красной Армии — это мечта каждого из них. Эта мечта сбылась!

Машина уже скрылась за поворотом, а люди еще не расходились. Я оглянулась кругом, лица всех сияли гордостью, счастьем. Мне вспомнилось описание писателем публицистом Радищевым царской рекрутчины и ясно представилась картина прошлого. Молодого крестьянского парня

Готовимся к весеннему гидравлическому сезону

Рабочие старательской артели имени Молотова прииска Базанча сейчас ведут строительство гидравлики. Дело это на Базанче новое и для них еще неизвестное, нет и квалифицированных кадров гидравлистов.

Сознавая большую ответственность за успешное проведение весеннего гидравлического сезона, старатели артели имени Молотова с желанием взялись за изучение гидравлического способа разработки россыпей, за освоение механизмов. На прииске организованы курсы техминимума гидравлистов, на которые записалось 18 человек.

Учеба на курсах проходит normally, посещаемость слушателей аккуратная, преподаваемый материал усваивается.

Слушатели курсов техминимума взяли на себя обязательство сдать испытания только на хорошо и отлично, чтобы во всеоружии встретить весенний гидравлический сезон.

Десятник.

Курсы по технике безопасности

Согласно приказа Народного комиссара цветной металлургии инженерно-технические работники приискового управления, ГРО и маркотдела с 12 февраля приступили к изучению "Правил безопасности при разработке месторождений цветных, редких и благородных металлов". Организовано две группы, в которых обучается 18 человек. Руководят занятиями инженер тов. Железняк и районный геолог тов. Ляжинский.

Изучение правил будет проходить и на приисках.

Рачинский.

окружили крестьяне. Раздается плач, причитание матери и невесты. Лицо его растерянное, тупое... Вторая картина — трое крестьян закованы в кандалы, тоже рекруты. Картина действительно ужасная! А сама служба, — не служба, а каторга! Солдаты бежали из армии, но что ожидало беглого солдата? Не трудно догадаться, если вспомнить расправу над беглым солдатом — рассказ Л. Н. Толстого "После бала".

"Да, они счастливые", — сказал кто-то справа и прервал мои размышления. Да, действительно счастливы наши красноармейцы, они не знают ужасов службы в царской армии.

Ученица 8 класса "А" Спасской средней школы Неустроева.

(классная работа)

Ликвидация неграмотности в Викторьевской группе

Указания партии и правительства о ликвидации неграмотности выполняются в Викторьевской группе в целом неудовлетворительно. На 1 февраля здесь обучается лишь половина всех учтенных неграмотных и малограмотных. При этом мало помогает учителям в организации учебы, плохо контролирует работу профоргов. Член приискового пом. бухгалтера тов. Чернов, которому поручена эта работа, уклоняется от нее, мотивируя, как это обычно бывает, своей "загруженностью". Некоторые из рабочих, например тов. тов. Ботвинкин М. и Куергашев М., по своей несознательности категорически отказываются ликвидировать свою неграмотность, а со стороны приисковника никаких мер к ним не принято до сих пор. Начальник группы ЗПС тов. Симахин сквозь пальцы смотрит на факты отказа рабочих золотопродснаба от учебы.

Большую работу по лик-

видации неграмотности проводят в Викторьевской группе учителя. На Анзасском участке они добились полного охвата учебой неграмотных и хорошей их посещаемости. На прииске Викторьевка директор школы тов. Чудагашев неплохо организовал работу: прииск разбит на участки, к каждому из которых прикреплены для руководства лучшие учителя; учащиеся 67 классов, работающие культармейцами, получают от преподавателей методические указания. Учительницы тов. тов. Сорокина и Бородина добились стопроцентного привлечения на учебу неграмотных и малограмотных на своих участках. Периодически проводится обмен опытом учителей и культармейцев.

Эти хорошие результаты должны быть закреплены. Следует добиться полного охвата учебой всех неграмотных и малограмотных.

Луношкин.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ТОВ. КУЛИКОВА

На совещании партийно-хозяйственного актива золотой промышленности, проходившем в тресте "Запсибзолово" 5—7 февраля, присутствовал стахановец-забойщик прииска Айзы Газы Мало Кондомской группы тов. Куликов.

Ключевой.

Нач. Мало-Кондомской группы.

Поднято два самородка

На новом прииске Мало Кондомской группы Кашканы — в течение одного месяца бригадой тов. Азанова поднято два самородка

золота: первый 24 января весом в 89 граммов, второй 20 февраля весом в 72 грамма.

Истомин.

О трех вещах, которые необходимо знать товароведу Ведрову

У товароведа Алтайского золотопродснаба тов. Ведрова видимо бывают моменты, когда он теряет представление об окружающем. В этот момент необходимо удар грома, или по крайней мере сильно хлопнуть дверью, возле которой сидит тов. Ведров, чтобы встремнуть его.

19 февраля к Ведрову с запиской группом об отпуске красного материала для избирательной кампании пришел приехавший по этому делу из Кочуры член группом тов. Лешукович. Почему то Ведрову вообразилось, что дело происходит уже не девятнадцатого, а двадцатого февраля, и что речь идет совсем не о мануфактуре, а о керосине. Безвольно повинувшись этой коварной мысли, тов. Ведров и кладет на листок

бумажки "соответствующую" резолюцию: тов. Кислицын! Отпустить 20 килограммов керосина. Ведров" К слову сказать, он написал не "керосина", а "киросина", что видимо должно означать, что тов. Ведров обязан посещать школу ликбеза.

Разъясняем товароведу тов. Ведрову три вещи: во-первых, мануфактура и керосин совсем не одно и то же. Они явно отличаются одно от другого и по внешнему виду, и по запаху, и по назначению;

во-вторых, если накануне было 18 февраля, то на другой день будет обязательно 19 февраля; в-третьих, для поступления в школу ликвидации неграмотности обращайтесь к директору Спасской средней школы. Л.

ПЛАТНАЯ ЛЕКЦИЯ

24 февраля 1941 года в 8 часов вечера в клубе имени Орджоникидзе прииска Спасск будет прочитана лекция на тему "Имperialизм как высшая стадия капитализма". Лектор тов. Лозовский.

Цена билета для входа на лекцию 1 рубль.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем благодарность комсомольским организациям средней школы и прииска Спасск, а также всем принявшим участие в похоронах нашего воспитанника Коли Алексеева.

СЕМЬЯ ИВАШЕЧКИНЫХ.

Ответ. редактор Е. КРОПОТОВ